

# 火车站候车室有残疾人在募捐?

无锡残联:从没组织过;警方:已处理四五十名假冒者



## 车站派出所

假冒者多是20岁左右的人

昨天中午,记者来到无锡火车站候车室时,候车乘客不是很多。转了一圈,记者也没发现读者所说的疑似骗捐的假冒聋哑人。不过,一位正在候车回上海的陈先生告诉记者,他“五一”结束后回上海的时候,确实看见有两个小伙子拿着一张纸在候车室募捐的。“我看那张募捐倡议书上并没有倡议机构的公章,还问小伙子怎么回事?他唧唧呀呀地比画一通就转身走了。我看见上面已经有十多个人签名捐钱了,大多是10元、20元的。”

虽然记者昨天中午在无锡火车站候车室没有看到疑似骗捐的假冒聋哑人,但这一情况还是从无锡车站公安派出所得到确认。“有可能是这两天我们打击力度大了,不太敢来了。”派出所王警官介绍说,近期他们确实发现这种打着为残疾人募捐的情况比较突出。

“往你面前一站,就开始唧唧呀呀地比画着讨要捐款,有时虽然不出声,可眼睛直勾勾地看着你,手里举着‘爱心捐款’登记表,让你不好意思不捐这个款。不过,这些自称是聋哑人的募捐人,有时候好像又是听得见的,不知道是真是假。”连日来,有多位读者向现代快报反映,在无锡火车站候车室里,疑似有人假冒聋哑人募捐,骗取乘客爱心捐款。记者从车站派出所了解到,前一段时间确实有些年轻人假冒残疾人募捐,无锡市残联也向快报证实,迄今为止他们从没组织残疾人上街募捐。

薛晨

“自5月份至今,我们已经处理了四五十人次这样的事了。”王警官说,这些假冒聋哑人大多是20岁左右的年轻人,有男有女,人员来自湖南、贵州等地,也有提供的残疾人证显示是无锡本地的。“他们还给每个提供爱心捐款的人一根自制的红头绳答谢,欺骗性很大。”

“这些所谓的‘聋哑人’一般都是拿个文件夹,看到候车乘客就上前摊开,展示里面的‘爱心捐款’倡议书,上面印有捐款金额和捐款人姓名的表格,落款都是各个地方的残联,但没有相应的公章。”王警官说,更令人奇怪的是,这些在候车室募捐的“聋哑人”一看见保安、民警等穿制服的人,就立马收起募捐倡议书,躲进候车乘客人群中,有的则快速离开。

“有些乘客向我们反映他们怀疑这些‘聋哑人’是假冒的。”王警官说,一开始这些人都是唧唧呀呀地乱比画,只拿出所谓的‘残疾人证’也不肯拿出身份证,但后来经查证,

这些所谓的残疾人证件也都是假的。“对这些人,我们目前只能进行教育和相应的治安处罚。还是希望广大乘客们遇到这样的情况,能多加小心,谨防被骗。”

## 无锡市残联 从没组织过类似活动

记者从无锡市残联了解到,迄今为止他们从没组织过残疾人上街募捐。相关负责人表示,一般情况下,也不太会有外地的残联组织残疾人到无锡进行异地募捐的情况。他提醒广大爱心人士,要谨防一些不法分子打着为残疾人献爱心的幌子,冒充相关部门的名义行骗。

无锡火车站相关负责人表示,一般在火车站进行的献爱心慈善活动,都会有相关组织部门提前跟他们联系确认的,对于目前出现的这些假冒聋哑人行骗的情况,他们会在车站相关场所的电子显示屏和广播中提醒乘客注意,以免上当受骗。

## 千万要重视

# 大雨连下10小时,运河水位猛涨半米 今年主汛期6月20日前后到

前两天的一场大雨,让无锡城经历了一次考验,5月16日下午5点至17日凌晨3点短短10个小时之内,无锡大运河的水位就蹿上了半米多,由平常的3.5米上升到4.1米。记者从无锡防汛部门了解到,这是今年进入汛期以来的首场大雨,雨量之大,也是近两年来少见的。按照气象预测,今年汛期的台风要比往年多,预计无锡主汛期将在6月20日前后到来。目前,无锡主城区3000多公里的雨水管道已经基本疏通完毕。

据了解,前两天的一场雨,无锡主城区的降雨量达到了135毫米,其中大运河无锡段水位一度上升到4.1米,大运河洛社段水位则达到了4.39米。

据气象部门预测,无锡地区今夏总雨量正常略偏少,其中6月正常略偏少,7月正常偏多,8月正常。预计6月下旬中期入梅,较常年偏晚。7月中旬前期出梅,略偏晚。梅雨量180毫米-220毫米,偏少。

“今年的主汛期会在6月20日前后到来,今年无锡的防汛压力比较大。”据无锡防汛部门介绍,今

年无锡市投资1452.5万元对现有的城市防洪排涝工程进行维修加固和完善,投资2000万元对运东大包围的仙鑫桥南枢纽、张巷滨橡胶坝及纳新桥泵站进行改造。还对防汛薄弱环节进行了除险加固。

即使如此,无锡市防洪工程标准偏低、堤防险工的情况依然存在。因此,在主汛期到来前,无锡将对所有阻水坝埂进行专项整治,凡在拆除计划之内但尚未拆除的,会在规定时间内清障到位。在主汛期前要求拆除的,必须拆除。同时,对全市各类水库塘坝再组织一次全面的安全检查,对泄洪、溢洪设施进行试运行,保证启闭正常。对一些位于山体滑坡易发区、小型塘坝水库下游村庄、河湖作业船只作为重中之重,落实防范措施。

昨日,记者从无锡市政部门了解到,今年市政的防汛预案已经出台,目前,无锡主城区3000多公里的雨水管道已经基本疏通完毕。无锡市市政设施总公司养护管理部经理朱峥嵘告诉记者:在汛期来临之前,会全面疏通雨水管道,及时排查解决隐患。

匡笠 徐振

# 60克纸扎小桥能承受多大重量? 一个高二男生!

我们平常用的A4打印纸轻轻一撕就坏,你能想象用这种纸做的小桥能承载一个高中生的重量吗?日前,无锡市第一中学举行了一次“纸桥设计比赛”,要求学生用普通A4打印纸制作一个重量不超过60克的纸桥,然后测试其能承载的最大重量。最终,高二学生朱田怡制作的纸桥以总承重47.9千克夺得冠军,教通用技术课的蒋老师制作的纸桥更是轻松承受住了朱田怡整个身体。



朱田怡在蒋老师制作的纸桥上站了5秒左右

这次纸桥设计比赛规定,学生们只可使用A4办公用纸和透明文具胶水制作出一座小桥,其总重量不超过60克,纸桥跨度要在45厘米以上,高度不能超过12厘米,而且比赛时,桥的两侧支点不能与承重面固定,也就是说,桥的支架要牢固,但不能过重。

在比赛现场,记者看到高二各个班的代表队依次亮出了自己的纸桥,通过称重检验后,把纸桥放在一个中间间隔半米左右的承重面上,然后由学生自己依次在纸桥上面加上杠铃片。比赛快结束时,记者在记录板上看到,大多数纸桥的承重量都在10千克到20千克之间,最终的冠军是来自高二(4)班的朱田怡,他制作的纸桥承重一连加到了接近48千克,在加最后一块杠铃片时,纸桥终于因承受不住重量而被压塌了,经测算,他制作的纸桥承重量达到了47.9千克。

“我半个月前开始制作纸桥,连这座参赛的纸桥在家里测算下来承重30千克应该没问题,但能承重47.9千克是我没想到的。”朱田怡说。

比赛结束后,一中教通用技术课的蒋老师拿出自己制作的纸桥进行了演示,从1千克逐渐加上2千克、5千克、10千克、15千克的杠铃片,纸桥都是纹丝不动,再加上一个15千克的杠铃片后,纸桥仍然没有反应,最后总重量加到了50千克时,蒋老师就没有再往上加了,纸桥也没有断裂的迹象。

在记者的建议下,体重48千克的“冠军”朱田怡单脚站上了蒋老师制作的纸桥,并停留了5秒钟左右。

徐振文/摄

# 中风了,千万别老在家躺着 及时做康复,九成患者可生活自理

昨天是“全国助残日”,在同仁国际康复医院,68岁的林阿姨在康复师和康复机器人的帮助下,练习走路。她两个月前脑中风,在医院急救后立即来到这里进行康复训练。“我来的时候手脚都不能动,现在能拄着拐杖慢慢走了。”

昨天上午八点半,同仁康复医院的50多名医护人员来到崇安寺二泉广场举行义诊,为市民免费提供脑中风、脑外伤、骨关节与运动损伤等各类康复的咨询与指导,提供颈肩腰腿痛等按摩、推拿服务,

同时提供心理健康咨询、睡眠障碍咨询、口腔健康检查及验血型、测血压等服务。

医院康复科带头人张秀花教授告诉记者,约有四分之一的中风患者错失康复良机。

“一般中风病人经过系统康复治疗,90%可以做到生活自理。但很多患者在急性期治疗后,在家长期卧床或接受不正规的康复训练,都大大制约了康复效果。”张医生指出,脑中风一旦病情稳定,应尽早进行正规的康复治疗。陆媛

## 一定要淡定

# 中千万大奖,“捂”29天才领

昨日记者从无锡市福彩中心获悉,5月10日,双色球第2013041期中得一等奖的幸运彩民老李和妻子一起在省福彩中心露面。老李坦言,因为担心中奖带给自己和家人不安全,他才选择时隔一个月才来领奖,并决定捐出8万元支持雅安地震灾区的建设。

5月10日,江苏省福彩中心的兑奖大厅里,一对50多岁的男女神秘地前来办理兑奖手续。两人穿着普通,但都戴着墨镜和帽子。大大的墨镜几乎遮住了半个脸,帽檐压得很低,两人说话轻声细语,还不时环顾四周。工作人员在一番询问后,才获知两人是来领第2013041期双色球一等奖奖金的,奖金高达1000万元,其中的男子老李是中奖者,女子是他的妻

子。很快工作人员就为男子办好了领奖手续,兑奖成功。

从4月11日中奖,到5月10日领奖,中间几乎隔了一个月。对此,中奖市民老李坦言,迟一点来领奖主要是希望大家关注1000万元中奖者的热度能冷却一些。

那老李是怎样买到中得巨奖的彩票的呢?老李坦言,自己这次中奖号码是随机购买的,4月11日下午4点多,他花10元选了5注号码,其中有自己选的号码,也有随机的号码。没想到中了大奖。

这1000万元的大奖会怎么花呢?老李告诉记者,他希望用好这笔奖金,一部分作为工厂的流动资金,一部分存起来作为养老资金,他还打算捐出8万元,支援雅安地震灾区的建设。孙天明 唐奕